

СПРАВКА О Г.К. ИССАРЕ

Геннадий Константинович Иссар, старший брат моей матери Аллы Константиновны, родился 11 февраля 1923 г. в Москве в семье военного комиссара Константина Титовича Иссара и служащей Марии Захаровны Иссар, моей бабушки.

До 1935 г. учился в подмосковной Калининской средней школе в гор. Подлипки, с 1936 по 1938 г. – в Пятой школе ФОНО гор. Москвы, с 1938 по 1940 г. – во Второй школе спецназначения (артиллерийской) гор. Москвы. После её окончания для продолжения обучения был распределён во Второе Артиллерийское самоходное училище в Киеве.

Мой дядя, Геннадий Иссар, встретил начало Великой Отечественной войны в Киеве. Сохранилось много писем, написанных им родным из киевского училища и летних лагерей на Украине. В конце июня 1941 г. недоученных артиллеристов направили в летние лагеря в гор. Черкассы Полтавской области. Там, в июле 1941 г. Г.К.Иссару присвоили звание лейтенанта. После короткой месячной практики в полевых условиях в конце августа 1941 г. курсантов направили в деревню Шишаки Полтавской обл. С этого момента он начал принимать участие в непосредственных боевых действиях. На берегах реки Псёл, притоке Днепра, советское командование решило организовать оборонительный рубеж против стремительно наступающих войск фашистской Германии. С этого момента Г.К. Иссар начал посылать родным в Москву лишь отдельные краткие записки, написанные карандашом на обрывках почтовой бумаги. Последняя записка написана 14 октября 1941 г.

Из переписки моей бабушки с Управлением Киевского военного округа известно, что в сентябре-октябре 1941 г. Г.К.Иссар воевал в должности адъютанта командира бронепоезда в районе гор. Сталино. После гибели бронепоезда и расформирования части был направлен в Корпусную артиллерию Главного командования. Командовал гаубичной батареей на танкоопасных направлениях недалеко от Таганрога, Артёмовска и Дебальцево. Последний раз его видели живым под бомбёжкой вблизи шахты №10 (имени Артёма) в Дебальцево на Восточной Украине. Дальше, судя по описанию боевых действий, многие наши части на Украине были окружены и частично уничтожены.

Г.К.Иссар пропал без вести на Восточной Украине в конце октября 1941 г. Похоронку его мать не получила. Архив Министерства обороны СССР и райвоенкомат на запросы его матери после окончания войны единообразно ответили, что «сведений о Геннадии Константиновиче Иссар не имеют».